



整治镇驻地环境。

栖霞市苏家店镇对照栖霞市委、市政府关于城市精细化管理百日攻坚的行动要求，明确当前镇驻地在沿街整治、占道经营、线缆规范上仍有较大差距。根据行动方案，苏家店镇统筹力量，多措并举，扎实推进镇驻地改造提升工作，全面改善镇容镇貌。

宣传引导全覆盖，营造氛围鼓干劲。苏家店镇提前部署机关干部对驻地255家沿街商铺开展“地毯式”走访，统一发放《致广大经营业主的一封信》，逐一签订《“门前五包”责任书》，发动经营者开展自查自改。同时，向镇驻地群众发放倡议书400余份，讲

# 苏家店镇开展驻地改造工作 “绣”出镇域高颜值

讲明镇驻地精细化管理的要求与目的，让群众“整得合理，改得明白”。由镇党委牵头，联合驻地村庄共150余名党员干部，开展志愿服务活动，引导群众自觉养成良好生产生活习惯，营造镇驻地精细化管理“扮靓镇域，人人有责”的浓厚氛围。

统筹安排快行动，清理到位实施策。苏家店镇召开镇驻地精细化管理专题会议，确定以东西向、南北向街道为主要清理范围开展行动。由镇政府牵头，协调镇级公安、综合执法、市场监管等部门联合行动，确保不落一处，不漏一家。加大对广告牌匾、乱堆

乱放、占道经营、盲点死角的规范整治，督促商户严格落实“门前五包”责任制度，截至目前已成功清理180余家商铺，共计清理0.77平方公里。加强基础设施保障，协调通讯公司、供电所加强空中“飞线”整治，当前已经确定“飞线”整改计划，以“小力气”实现“大成效”。

督查清理制台账，保障整治见实效。苏家店镇向公众公开举报电话，加强社会监督力量，鼓励群众积极向政府举报沿街商铺存在的占道经营、乱堆杂物等问题。依据《机关干部包保商铺、企业台账》，将辖区划分为

42个网格，逐一明确责任，强化管理、带头包干，通过不定期“回头看”的方式，确保驻地环境治理成效常态化保持。协调综合执法、镇级环卫，组建镇级监管队伍，常态化对镇容镇貌开展巡逻检查，发现隐患问题第一时间处置、整改，对屡教不改、以身试法的，依法严厉打击，切实巩固综合整治成果。

下一步，苏家店镇将继续深化前期工作，严格落实工作要求，主动对标城区管理标准，积极学习先进经验，稳步推进镇驻地改造提升工作，打造干净、整洁、有序的镇驻地环境。  
(秦雯)

## 栖霞积极推进安心居家照护服务

为加强独居老年人居家安全保障，满足老年人多样化、多层次、多维度的养老服务需求，栖霞市民政局坚持政府主导，特困人群优先，聚焦本土实际，运用智慧化信息技术开展“安心居家”照护服务项目，实现24小时实时智能巡视探访及应急响应，打造个性化、精细化养老服务发展模式，守护幸福夕阳红。

考虑老年群体对于隐私的关注以及智能化设备使用困难等，“安心居家”项目采用非摄像头方案，无需佩戴，不改变老人的生活习惯，采用业内最先进的无隐私智能感知设备，精准实现24小时智能无感看护。

基于智能看护设备的预警信息和求救消息，安心居家项目将亲属监护人绑定为第一责任人，同时将社区村居负责人也纳入项目响应体系，通过客户端、短信、电话等多种方式第一时间通知监护人及社区村居联系人等，可就近快速查看处置。同时，设备也

全面接入栖霞市智慧养老服务平台，平台服务员会针对每个设备预警数据进行跟踪回访，确保闭环处理及记录，实现多层次智能看护体系。

智能照护设备集紧急联系、异常预警、信息回访、视频守护、实时定位等五大功能于一体，不仅操作简单，而且功能全面，无论是日常生活中的健康监测，还是紧急情况下

的求助响应，都能做到快速准确识别并反

应，为老年人的生活安全和健康“加码”，真正实现了子女宽心、老人安心。

目前，栖霞市已完成庄园街道和翠屏街道独居老年人智能照护设备安装、调试、测试等工作，并同步上线运行。下一步，栖霞市将强化数字赋能提高养老服务能力，切实兜住兜牢基本民生保障底线，为老年人的居家生活安全保驾护航，切实增强群众的获得感、幸福感和安全感。  
(高兴丽 齐丽丽)

## 燃气安全宣传进校园

为进一步普及燃气安全知识，提高学生

用气安全意识和自我防范能力，近日，栖霞市城镇燃气专班组织埃维燃气公司的燃气专家，走进栖霞市实验中学，开展“燃

气安全进校园，人人争当安全员”的宣传

活动。

本次活动通过现场宣讲、播放宣传动

画片等形式，生动形象地讲解了使用天

然气的基本常识、用气注意事项及发生泄

漏后的正确处理方法等内容。

活动现场，学生们热情高涨，纷纷举

手互动，在轻松愉悦的氛围中，让燃气安

全知识扎根心中。老师和工作人员鼓励

同学们争当“燃气安全小卫士”，把燃气安

全知识带回家，和父母、长辈一起学习安

全用气知识，同学们纷纷表示要做“燃气

安全小小宣传员”，把在活动中所学到的

燃气知识带回家，向家人宣传安全用气，共同守护燃气安全。

下一步，栖霞市城镇燃气专班将继续

坚持“安全第一，预防为主”的工作方针，

继续做好燃气安全宣传工作，把燃气安

全宣传工作融入到“五进”工作中去，通

过安全宣传进校园系列活动，实现“教育

一个孩子、影响一个家庭、带动整个社会”

的良好效果，持续坚持把燃气安全工作落

到实处，保障广大群众的生命财产安全。

(孙绍山)



专家用实物进行讲解。

## 乡村振兴这样干 博士下乡到果园授课 面对面、手把手讲解苹果修剪，果农大呼过瘾

“大家看哈，这些老化、多余的枝丫一定

要及时修剪，给新芽留出充分的空间，像这

个枝就需要剪掉……”近日，在栖霞市唐家泊镇肖家夼村北果园的苹果树旁，一场理论教学与现场示范相结合的果业技术培训正在进行，省专家团队为果农面对面、手把手

地教学。

本次苹果高质量发展现场培训会由山

东省果树研究所、栖霞市果业发展服务中心

与唐家泊镇共同组织开展，邀请省果树研究

所研究员、博士李慧峰和常源升等种植专

家，深入田间地头现场指导培训，主要针

对肖家夼村山地苹果开展芽变品种提纯、苹

果新品种培育及果树修剪等教学讲解，面对

面解答果农在当前果园管理中存在的问题

和疑惑，以通俗易懂的教学方式，让果农更

容易理解与掌握。

据悉，唐家泊镇肖家夼、李家庄等村已

与省果树研究所建立长期合作关系，成为

“山东省农业科学院农业科技创新工程果

树品牌基地”，凭借技术优势，全面引进“名月”

“甘红”、“紫红”、“蓬富一号”等数十个网红品

种，现已成片种植，品牌效应明显。肖家夼村率先引进的“红颜”、“映红”、“福星”、“红安卡”等数十个国家级、省级优质新品种，现正在稳步试种推广。

本次培训，李慧峰博士建议，果农朋

友们要重视春季管理和春季修剪，嫁接培育

新品种后，可采用“2D栽植模式”，提升规范果

园管理。果农们聚精会神地听着，既学到了

有关苹果种植的科学知识，又丰富了果树修

剪的实际经验。

肖家夼村种植大户果农林涛欣喜地说：

“我种了20多亩苹果树，今天城里的博士下

乡到地头为我们讲解果园管理知识，真是太

及时了，对我们平时遇到的苹果落头问题、

芽变应对措施等一一进行现场解答。一年

之计在于春，相信在栖霞市苹果高质量发

展政策的支持下，在果业技术专家们的专业指

导下，今年肯定又是个苹果丰收年。”

接下来，果农们将进入积极筹备农药、

化肥等忙碌的春季管理阶段，本次培训补齐了

果农果树管理短板，为全面做好春季果树

管理工作筑牢了坚实基础，切实推动唐家泊

镇特色苹果产业提质增效，助力镇域苹果产

业高质量发展。

(刘浩成)



专家在果园为果农授课。

## 大樱桃种植技术宣讲进田间

为促进樱桃产业提质增效，近日，桃村镇邀请山东省烟台农科院果科所专家田长平博士，以“烟台大樱桃产业发展现状与关键栽培技术”为主题，通过理论教学与田间实训相结合的方式，为广大果农带来一次学习结合的大樱桃种植技术培训。

宣讲围绕樱桃新品种砧木选择、密植栽培技术、病虫害防治等方面，介绍了产

业发展形势，提出了有针对性的管理措施建议，通过全方位的技术指导，更新了果农们旧有的种植观念，使果农们深刻感受了农业种植科技的迅速发展，果农纷纷慨叹受益良多。

为保障理论知识学懂弄通会用，宣讲结束后，田长平博士带领种植户前往承办本次

活动的牙山新村进行现场指导。田博士一边手把手示范，一边耐心解答了果农们在种植中遇

到的各类问题，为丰产增收打好坚实基础。

桃村镇每年均会组织专家和技术人员，深入田间地头扎实开展林果种植技术交流培训，全面提升村民的种植管理技能和思维。下一步，桃村镇将进一步学习贯彻党的二十大精神，统筹好各级财政资金、项目支持，强化担当、积极作为，为栖霞绿色低碳高质量发展贡献桃村力量。  
(孙榕检)

## 庙后镇推进“一站式”便民服务

### 让群众办事更方便快捷

今年来，栖霞市庙后镇党委党群服务中心推进“一站式”便民服务，将与群众生产、生活息息相关的民政、计生、残联、劳保等站所统一纳入党群服务中心，为广大群众提供更便捷、更高效的政务服务。

庙后镇党群服务中心着眼于提升服务水平，积极整合站所、服务中心资源，将多个服务单位统一纳入党群服务中心的管理范围。通过挑选精干力量，培训提升业务能力，优化服务窗口，以及将分散办

(高鑫)

## 栖霞市人社局打造和谐稳定劳动关系 加强数字赋能迅速解决

为进一步强化社会矛盾纠纷多元预防调处化解机制，明确权利义务，及时促进双方签字，以巩固调解成果。

加强数字赋能，充分利用全国劳动人事争议在线调解平台，以“互联网+调解”方式，将案件分配给基层调解员，就地调解。“全域e网通办”让案件在栖霞市范围内流转，减少群众跑腿次数。即受理，立解决，走进群众中间，排查矛盾纠纷，争议就近化解，案结事了人和，以“零障碍、少跑腿、马上办”的优势，护航和谐稳定的营商环境。  
(李金灿)

## 栖霞市市场监管局开展灭火器材专项执法检查 未发现央视曝光产品

为进一步规范辖区灭火器等消防产品的经营秩序，防止不合格产品流入消费市场，针对2024年“3·15晚会”曝光的部分企业生产和销售不合格灭火器的违法行为，栖霞市市场监管局高度重视，立即组织执法队伍，对辖区内的3家灭火器材经营企业以及灭火器生产厂家开展了专项检查。

经检查，辖区内未发现生产和销售“3·15晚会”中曝光的不合格灭火器产品。  
(王黎萌)

## 庄园街道开展义务植树造绿活动 为擦亮城市名片献力

最是一年春光好，植树添绿正当时。近日，庄园街道组织全体党员干部及群众、志愿者等共300余人在家沟村、后夼村开展“植树添绿点春色·共绘庄园新画卷”义务植树造绿活动，以实际行动践行生态文明理念。

植树现场，大家热情高涨，干劲十足，挥锄铲土、扶正树苗、填土夯苗、提水浇灌，互帮互助、团结合作，圆满完成植树任务。当天，大家共栽下黑松1万余株。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉，近年来，庄园

(高朋 林杰)

## 唐家泊镇开展冷库叉车检查工作 司机须持有效证件

为进一步规范叉车使用安全，督促使用单位落实安全主体责任，全面消除叉车运行安全隐患，降低叉车事故发生风险，近日，唐家泊镇特种设备安全专班开展冷库叉车专项检查工作。

检查期间，检查人员对辖区内冷库叉车使用企业开展全面检查，重点对叉车使用过程中定期维护保养情况、叉车司机安全教育培训及是否持

(张玉泉)

## 西城镇开展集市燃气检查 提高摊点用户安全意识

为进一步加强流动摊点燃气安全监管工作，杜绝安全生产事故发生，保障群众生命财产安全，近日，西城镇应急办开展燃气安全“回头看”专项行动。

检查过程中，工作人员对照安全检查表，重点对摊点燃气器具(灶、瓶、管、阀等)安装使用是否规范、连接软管是否老化腐蚀、灶具使用是否合格等开展全面排查，针对检查发现的问题现场整改、限期整改，确保隐患排查见底、整治彻底。同时，向流动摊点用户普及了燃气安全使用知识，现

(王硕)